

# 俄军三防部队司令遇袭身亡

## 莫斯科爆炸事件被俄方定性为恐怖袭击

俄罗斯联邦侦查委员会当地时间12月17日将当天发生在莫斯科的一起爆炸事件定性为恐怖袭击。这起爆炸导致俄武装力量辐射、化学和生物防护部队司令基里洛夫死亡。

莫斯科一栋居民楼17日早晨发生爆炸，爆炸由安放在滑板车上的爆炸物引发，基里洛夫的一名助手也在爆炸中丧生。

在基里洛夫死亡前一天，乌克兰安全局16日指控基里洛夫涉嫌在乌克兰境内大规模使用违禁化学武器，并声称其犯有战争罪。另据法新社援引乌克兰安全局内部人士的消息报道，基里洛夫之死是乌安全局实施的一次“特别行动”。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃在社交媒体上说，基里洛夫生前致力于揭露美国在乌克兰开展的一系列生物实验室活动等。

俄联邦侦查委员会已就该起爆炸刑事立案。俄国家杜马(议会下院)国防委员会主席卡尔塔波洛夫说，无论犯罪分子身处何地，都将被找到并受到法律制裁。

据新华社



12月17日在俄罗斯首都莫斯科拍摄的发生爆炸的居民楼。新华社发

同步播报

### 俄罗斯官员：俄即将完成多款新导弹系统研制

俄罗斯战略火箭兵司令谢尔盖·卡拉卡耶夫说，俄即将完成一系列先进导弹系统的研制，俄罗斯将会继续向美国方面提前通报战略导弹发射行动。

俄罗斯卫星通讯社17日报道，卡拉卡耶夫接受俄媒体采访时说，俄一系列导弹系统已进入最后开发阶段，这些导

弹的性能与俄“榛树”中程高超音速弹道导弹等相比毫不逊色。如果外部威胁加剧，俄方可能加大测试先进导弹的力度。

卡拉卡耶夫说，俄方发射任何洲际战略导弹或用潜艇发射战略导弹前，都会提前至少24小时通知美方，包括发射时间、地点和弹头落地区域。美方也应这样做。

据新华社

### 再度被弹道导弹袭击

## 以色列即将对也门胡塞武装“动手”？

也门胡塞武装16日再度用弹道导弹袭击以色列。据《耶路撒冷邮报》报道，以色列政府或在几周之内决定对胡塞武装发起“终极打击”。

### 胡塞武装向以发射高超音速导弹

胡塞武装当天早些时候宣布，向以色列中部城市特拉维夫一个军事目标发射了一枚高超音速弹道导弹。以色列军方宣布，当天15时23分在以色列领土外拦截了这枚导弹。特拉维夫等地拉响防空警报，是因拦截过程中有弹片溅落风险。

胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚说，为支持加沙地带的巴勒斯坦人民，胡塞武装将继续对以色列采取更多军事行动，直至以色列停止对加沙地带实施侵略。

据《耶路撒冷邮报》报道，以军通常用“铁穹”防空系统拦截巴勒斯坦武装人员、黎巴嫩真主党发射的火箭弹，但拦截胡塞武装发射的弹道导弹则需动用“箭”式系统，拦截成本高昂，一枚“箭2”或“箭3”导弹就要两三百万美元。

以军今年7月和9月两次空袭胡塞武

装，其中第二次规模大得多。以方认为空袭过后胡塞武装本该消停一阵，未料仅过一个月左右胡塞武装又开始实施袭击。

据以方估计，11月以来，胡塞武装已十多次向以色列境内发射弹道导弹或无人机，尤以最近两周频度较高。12月1日，以军拦截一枚弹道导弹，一些残骸落入以色列中部一些地点，一些居民在防空警报响起后躲避时受伤。

### 以色列已“失去耐心”

《耶路撒冷邮报》分析说，以色列10月以来没有对胡塞武装大打出手，原因一是胡塞武装的袭击并未造成以方人员伤亡；二是以色列在南北两线分别受到巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)、黎巴嫩真主党牵制；三是以色列距离也门超过1800公里，大规模空袭胡塞武装有难度；四是以色列的一些“大战略”需要等待美国当选总统唐纳德·特朗普明年1月就职后再作定夺。

《耶路撒冷邮报》援引消息人士说法报道，胡塞武装16日再度向以色列发射弹道导弹后，总理本雅明·内塔尼亚胡领导的政府“失去耐心”，准备动手解决这个问题。眼下，以色列战略态势比较有

利。哈马斯、真主党均遭严重削弱，巴沙尔·阿萨德领导的叙利亚政权被推翻，伊朗主导的中东地区抗以联盟“抵抗之弧”实力已然大不如昔。

一些分析师指出，以军连日来持续空袭叙利亚、摧毁原政府军武器装备，占领戈兰高地缓冲区，寻求在叙境内开辟“防区”，消除以色列安全可能面临的任何威胁。随着在叙行动目标逐步实现，以军就可腾出手来对付胡塞武装。不过，以军仍需美国、英国以及一些海湾阿拉伯国家帮助，才能有效处理胡塞武装威胁。

美国中央司令部16日通报，美军当天对也门首都萨那的胡塞武装目标展开“精准空袭”。只是，按《耶路撒冷邮报》说法，以方认为美军阻止胡塞武装袭击的努力迄今“没有成效”。

去年10月新一轮巴以冲突爆发后，胡塞武装频繁使用无人机和导弹袭击红海、阿拉伯海等水域关联以色列的船只以及以色列境内目标，要求以色列停止在加沙地带的军事行动。今年年初以来，美国和英国多次空袭胡塞武装，造成人员伤亡。一些国家谴责美英两国行动，认为此举侵犯也门主权，势必加剧地区紧张局势。

据新华社

## 美土分别支持的叙利亚武装未达成停火协议

美国支持的叙利亚库尔德武装组织16日说，未能与土耳其支持的叙利亚武装派别达成永久停火协议。总部设在英国的“叙利亚人权观察组织”网站16日说，以色列对叙利亚发动猛烈空袭，造成平民受伤和财物损失。

美国支持的叙库尔德武装组织16日说，未能与土耳其支持的叙武装派别达成永久停火协议。叙库尔德武装主导的“叙利亚民主力量”说，双方未能就在叙土边境城市曼比季和科巴尼永久停火达成协议，原因在于土方“拒绝接受谈判

中的一些关键点”。

“叙利亚人权观察组织”网站16日说，土耳其已向该地区增派包括重型武器和装甲车在内的大量军事增援，部署在科巴尼附近。

“叙利亚人权观察组织”网站16日还发布消息说，以战机15日发动了对叙“自2012年以来最猛烈空袭”，目标包括叙海岸线上多个军事基地，造成至少36名平民受伤，塔尔图斯传出剧烈爆炸声。

英国《泰晤士报》16日援引“叙利亚沙姆解放武装”领导人阿布·穆罕默德·朱拉尼的话报道说：“我们不想与以色列

或其他人发生任何冲突，但也绝不允许叙利亚变成任何人发动袭击的跳板。”朱拉尼同时要求以军停止空袭叙利亚并撤出近期占据的叙利亚领土。

联合国难民署中东和北非地区负责人伊姆塞斯17日在日内瓦表示，预计2025年上半年将有约100万叙利亚难民返回该国。她表示，最近的局势变化为解决叙人道主义危机带来了“希望”，但这并不意味着已经存在的人道主义危机机会结束。呼吁接纳叙难民的国家不要匆忙将他们遣返，叙人民应继续拥有获取庇护的权利。

据新华社

### 特朗普：美中联手可解决世界上所有问题

新华社华盛顿12月16日电 美国当选总统特朗普16日说，美中两国联手可以解决世界上所有问题。

特朗普当天在佛罗里达州海湖庄园举行记者会时作出上述表态。

“中国和美国可以一起解决世界上所有问题，你想想，这很重要。”特朗普说。

### 尹锡悦将在宪法法院举行公开辩论时到场

韩国遭弹劾总统尹锡悦律师团队17日首次发表声明。朝野政党17日就代行总统职权的国务总理韩德洙能否任命宪法法院法官起争执。

据韩联社17日报道，尹锡悦律师团队表示，如果韩国宪法法院举行公开辩论，尹锡悦将到场陈述立场。该律师团队同时表示，不承认内乱罪的指控，但将应对调查，将组建内乱调查辩护团队和弹劾审理辩护团队。该团队还表示，难以同时应对调查和宪法法院审理，认为调查部门有必要进行协调。

韩国宪法规定，弹劾案提交到宪法法院后，需要9名法官中6人赞成才能确认弹劾、罢免总统。但是，目前宪法法院只有6名法官。韩国宪法法院16日确认，现有6名法官体制可以对总统弹劾案开展听证和审理，将于27日举行弹劾案首场听证会。听证会将公开举行，当事人可以不出席。据韩国媒体17日报道，宪法法院要求尹锡悦在23日前提交有关弹劾案的答辩。

据韩国媒体报道，最大在野党共同民主党正推进于23日至24日对目前空缺的3名宪法法院法官候选人召开人事听证会，并于30日举行国会全体会议，表决任命动议案。

韩国朝野政党17日就韩德洙能否任命宪法法院法官起争执。执政党国民力量党院内代表性东表示，韩德洙在弹劾案审理作出裁决前不能任命新的宪法法院法官；共同民主党院内代表朴赞大则认为，权性东的说法“毫无根据”，宪法法院应以9人体制审理总统弹劾案。

韩国媒体17日披露，韩国检察机关负责调查“12·3紧急戒严事态”的特别调查本部16日再次传唤尹锡悦，通知他21日到案接受调查。尹锡悦仍未予以回应。

此外，由韩国警察厅、高级公职人员犯罪调查处(简称公调处)和国防部联合设立的“共同调查本部”16日也对尹锡悦发出传唤通知，要求他18日到案接受调查，但遭拒收。

据新华社

### 哈马斯：如果以方不设置新条件 停火协议有可能达成

新华社加沙12月17日电 巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)17日发表声明说，如果以色列停止设置新的条件，就有可能达成停火和交换人质的协议。

声明说，有关方面17日在斡旋方卡塔尔和埃及的主持下，在卡塔尔首都多哈进行了认真和积极的讨论。如果以色列停止设置新的条件，就有可能达成停火和交换人质的协议。